
廃棄物（ごみ）に関するアンケート調査 

 

令和３年７月 山梨県環境・エネルギー部環境整備課 

自然共生推進課 

 

県民の廃棄物（ごみ）に対する考え方を把握するため、県政モニターによるアンケート調査

を実施しました。 

 

１ アンケート調査の実施期間 

令和３年７月 

 

２ 県政モニター数 

（１）一般モニター      （郵送によるアンケート調査）    １９９人 

（２）インターネットモニター （電子メールによるアンケート調査） ２０９人 

合 計 ４０８人 

 

３ 回答数 

（１）一般モニター      （郵送によるアンケート調査）    １７７人 

（２）インターネットモニター （電子メールによるアンケート調査） １７４人 

合 計 ３５１人 

 

回答率 ８６．０％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※集計の百分率は小数第二位を四捨五入しているため、合計が１００％にならない場合があり

ます。 



４ 集計結果 

県では、令和７年度の生活系ごみの排出量を平成３０年度の２１万５千トンから１８万２千

トンに削減することを目標にしております。 

はじめに、ごみの発生を抑制（リデュース）するための取り組みについてお尋ねします。 

 

【問１】 ごみを減らすために、買い物袋の持参やレジ袋の辞退に取り組んでいますか。 

（回答者：３５１名） 

「ほぼ毎回行っている」、「時々行っている」という回答が、９５．７％でした。 

 

【問２】 ペットボトルやトレイ以外のプラスチックごみ（ペットボトルのラベルやボトル容

器、発泡スチロールなど）はどのように捨てていますか。 

（回答者：３５０名） 

75.5%

24.2%

0.3%

可燃ごみとは分け、

資源ごみとして出し

ている

可燃ごみ又は不燃ご

みとして出している

未回答又は回答無効



【問３】 汚れたプラスチックごみ（洗剤のボトルや豆腐のパックなど水で汚れが落とせる 

もの）について、どのようにごみに出していますか。 

（回答者：３５１名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

【問４】 食品ロス（食べられるのに捨てられてしまう食品）が出ないよう、食品を購入する

際に気を付けていることはありますか。（複数回答） 

（回答者：３５０名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

【その他の回答】 

期限が近い物から買う、買って冷凍して使い切る 等 

 

 

62.7%

4.3%

32.8%

0.3%

極力洗って資源ごみと

して出している

洗わずにそのまま資源

ごみとして出している

可燃ごみとして出して

いる

未回答又は回答無効

0.0%

2.0%

2.3%

15.1%

80.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

特に気を付けていることはない

その他

使い回しが多様な食品を積極的に購入している

食べきれる量だけ購入している

買い物に行く前に冷蔵庫内にある食材の種類や量、

消費期限を確認している



【問５】 食品ロス（食べられるのに捨てられてしまう食品）や生ごみが出ないよう、調理な

どをする際に気を付けていることはありますか。（複数回答） 

（回答者：３５０名） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】 生ごみを減らすために行っている取り組みはありますか。（複数回答） 

（回答者：３５０名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 食べきれる量しか買わない、冷凍保存する 等 

【その他の回答】 

 畑の堆肥にする、食べられる分だけ作る 等 

0.3%

2.3%

7.1%

29.1%

70.7%

51.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特に気を付けていることはない

その他

見た目や臭いなどにより食べられるか判断している

日頃から消費期限や賞味期限を点検・把握している

野菜くずや野菜の皮を料理に利用している

食べきれなかった物を他の料理に作りかえている

0.3%

2.3%

7.1%

29.1%

70.7%

51.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特に気を付けていることはない

その他

見た目や臭いなどにより食べられるか判断している

日頃から消費期限や賞味期限を点検・把握している

野菜くずや野菜の皮を料理に利用している

食べきれなかった物を他の料理に作りかえている



【問７】 ごみの発生を抑制するためには、どのような施策が最も有効と考えますか。 

（回答者：３４４名） 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 生ゴミ処理機の購入費補助のＰＲ、賞味期限の近い商品の販売 等 

18.2%

35.9%

34.8%

2.6%
4.3%

2.3% 2.0% 広報活動等を活用した県民への有用な情報の提供

販売店への過剰包装や飲食店への食品ロス抑制に

関する啓発

販売店での廃棄予定品の値下げ販売

市町村指定ごみ袋の有料化や値上げ

なし

その他

未回答又は回答無効



 

いったん使用された製品、部品、容器等を、形状を維持したまま再使用すること（リ

ユース）は、リサイクルに比べ、一般的に資源の減失が少なく、また、その過程から

発生する廃棄物等の量も少ないとされています。 

そこで、再使用（リユース）に関する取り組みについてお尋ねします。 

【問８】 古着などは捨てずに、資源物の回収やWEBにおけるフリマサイトへの出品及びフ

リーマーケットに出したり、雑巾に加工するなど再利用していますか。 

（回答者：３５０名） 

「ほとんど再利用している」、「再利用することが多い」という回答が、４９．９％

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】 ご自分の水筒等（マイボトル）やはし（マイはし）を携帯して、不要な容器や割り

ばしなどを断るようにしていますか。 

（回答者：３４９名） 

「両方とも携帯している」、｢どちらかを携帯するようにしている｣という回答が、６

３．２％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.1%

34.8%36.2%

13.7%

0.3%
ほとんど再利用してい

る

再利用することが多い

が、捨てることもある

再利用することもある

が、捨てることが多い

再利用していない

未回答又は回答無効

10.5%

51.3%

1.4%

22.8%

13.4%

0.6% マイボトルとマイはしを両

方とも携帯するようにして

いる
マイボトルを携帯するよう

にしている

マイはしを携帯するように

している

携帯した方が良いと思う

が、実行していない

携帯していない

未回答又は回答無効



 

【問１０】 再使用の取り組みを促進するためには、どのような施策が最も有効だと考えます   

      か。 

（回答者：３５１名） 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 ポイント制を採用する 等 

1.1%

2.3%

22.2%

19.9%

24.8%

6.0%

23.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

その他

なし

自治体による古着の回収

製造業者への詰め替え商品拡充の活用の促進

販売店へのリターナブル容器（再使用可能容器）などの活用促進

街頭やイベント会場での県民への啓発

広報等を活用した県民への有用な情報の提供



 

県では、令和７年度の生活系ごみを含む一般廃棄物のリサイクル率を平成３０年度の１７．

０％から２５．０％にすることを目標にしております。 

そこで、ごみの再資源化（リサイクル）に関する取り組みについてお尋ねします。 

【問１１】 ごみ減量化のため、缶、ビン、ペットボトルなどのリサイクルに取り組んでいま

すか。 

（回答者：３４７名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１２】 問１１で「１」または「２」と回答した方にお聞きします。具体的にどのように

取り組んでいますか。 

（回答者：３３２名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.7%

23.6%

4.6%

1.1%
リサイクルに取り組んでいる

リサイクルに取り組んではいるが、

焼却ごみまたは不燃ごみとして出す

時もある

リサイクルではなく、焼却ごみまた

は不燃ごみとして出している

未回答又は回答無効

56.4%

18.5%

17.9%

1.7%
5.4%

市町村が行っている資源物回収日に出している。

集団回収に出している

スーパーや小売店でのペットボトルや古新聞回収

などの店頭リサイクル回収に出している。

その他

未回答又は回答無効



【問１３】 問１１で「２」または「３」と回答した方にお聞きします。リサイクルではなく、

可燃ごみまたは不燃ごみとして出している理由で主なものを一つ選んでくださ

い。 

（回答者：１０５名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１４】 問１２で「３」と回答した方にお聞きします。店頭リサイクル回収へ出すものの

うち、もっとも多いものを一つ選んでお答えください。 

（回答者：８１名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 きれいに洗うのが大変 等 

【その他の回答】 

 段ボール、プラスチック類 等 

26.7%

19.0%

27.6%

18.1%

2.9%
5.7%

リサイクルの回収日が少ない

リサイクルの回収場所が遠い

出す量が少ない

分別が面倒

分別の意義がわからない

その他

25.9%

45.7%

13.6%

13.6%

0.0%
0.0% 1.2%

紙類（新聞紙、チラシ）

ペットボトル

トレイ

空き缶

空き瓶

牛乳パック

その他



【問１５】 エコマーク（環境マーク）など、環境にやさしい商品であることを表すマーク（い

わゆる環境ラベル）の入った商品を購入していますか。 

（例 再生紙トイレットペーパー、再生原料の台所商品、再生原料使用の文具など）

一つ選んでお答えください。 

 

環境ラベル 一例 ） 

                                     など 

 

（回答者：３５１名） 

 

 

【購入していると回答した場合の商品の種類】 

トイレットペーパー、印刷紙、ティッシュ 等 

16.5%

19.7%

2.3%

58.1%

2.6%
0.9% 積極的に購入している

購入した方が良いと思うが、

実行していない

購入していない

特に意識はしていないので、

購入しているのか分からない

エコマーク（環境ラベル）を

知らない

未回答又は回答無効



 

【問１６】 携帯電話やデジタルカメラなどの小型家電には有用な金属などが含まれており、

多くの市町村で小型家電のリサイクルの取り組みが行われているところです。小

型家電の廃棄はどのように行っていますか。（複数回答） 

（回答者：３４９名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 家で保管している 等 

4.3%

4.8%

8.5%

12.5%

4.3%

37.9%

14.2%

24.5%

18.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

その他

住んでいる市町村で回収を行っていないため協力したことがない

回収している小型家電の種類が分からないため協力したことがない

回収していることを知らなかったため協力したことがない

廃棄物処理業者に引き渡している

販売店に引き渡している

市町村の環境センター（ごみ処理施設）に持ち込んでいる

市町村が指定した日及び場所に持ち込んでいる

市町村が設置している回収ボックスを利用している



【問１７】 市町村が小型家電を回収するにあたり、どのような方法が協力しやすいですか。

（複数回答） 

（回答者：３４９名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】 

 自宅までとりに来てくれる 市役所やその出張所に回収ボックスを設置する 等 

1.4%

4.3%

55.3%

48.4%

36.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

わからない

粗大ごみや不燃ごみの日に小型家電専用の容器を設け、回収する

回収ボックスを公共施設以外の場所（スーパーなど）に設置する

各地域の公民館に回収ボックスを設置する



【問１８】 リサイクルの取り組みを促進するためには、どのような施策が最も有効だと考え 

ますか。 

（回答者：３４８名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市町村または地区のごみ収集に関することについてお尋ねします。 

 

【問１９】 市町村または地区のごみ収集に関し困っていることや工夫して欲しいことがあり 

ますか。 

【回答内容】 

 ・ 不燃ごみの回収の日をあと 1 日増やしてほしい 

 ・ 電池を店頭で回収してほしい 

・ ごみを出す人のマナーが悪い 

 ・ ごみ収集の日数を増やしてほしい 等 

 

【その他の回答】 

 幼少期からリサイクルの大切さを親子や教育現場で考えたり話す機会をつくる  

協力した事による特典（ゴミ袋等）等 

20.5%

14.2%

19.7%6.6%

19.9%

4.8%

10.0%

1.7%

1.7%
0.9%

県民へのリサイクル製品活用の啓発

製造業者へのリサイクル促進の啓発

現在のごみの分別の徹底

ごみ分別の細分化（分別数を増やす）

店頭での資源物回収の拡充

自治体による生ごみ処理機など再生のた

めの設備の補助制度創設

自治体や企業によるリサイクル製品の積

極的な活用

なし

その他

未回答又は回答無効



 

 

 

 

 

問２０ あなたは、「甲武信ユネスコエコパーク」をご存じでしたか。一つ選んでお答えくだ

さい。 

（回答者：３４５名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 生物多様性とは、「多様な生きものがそれぞれに個性や働きを持ち、支え合って生き

ていること」を言います。あなたは、「生物多様性」をご存じでしたか。一つ選んで

お答えください。 

（回答者：３４２名） 

 

県では、廃棄物に関わることのほか、生態系の保全や野生生物の保護等を通じた環

境施策についても行っているところです。つきましては、自然環境全般に係ること

についてお尋ねします。 

1.知っていた

25%

2.知らなかった

75%

甲武信ユネスコエコパーク

1.聞いたことがある

22%

2.内容も知っている

45%

3.知らなかった

33%

生物多様性


